

中超第一阶段昨日战罢,申花掉入保级组

间歇期3个多月,第二阶段12月1日开战

补赛输掉关键一战

申花被直接挤出争冠组

昨晚,2021赛季中超联赛第一阶段全部结束。在苏州赛区的第8轮补赛中,北京国安和上海申花上演决战。最终,国安以4:2战胜申花,从而顺利跻身争冠组,申花则被迫掉入保级组。根据赛程安排,第二阶段赛事将在12月1日打响,在3个多月中超间歇期里,将进行本年度足协杯比赛。

■新快报记者 王敌

由于台风,苏州赛区的第8轮比赛被迫延期到昨天进行。这也使得国安与申花的比赛成了不折不扣的“生死战”。本轮之前,苏州赛区的争冠组席位已经确定了两个,分别是上海海港和长春亚泰,另外两个名额则要在申花、河北与国安之间产生,申花与河北都是22分,国安为21分。

鉴于申花与国安要直接过招,因此河北队的局面最好,只要河北打平,那么国安与申花就只能有一支球队进入争冠组。按说,申花队有积分优势,本场比赛只要打平即可,但在比赛中,申花显然不如国安的态度坚决。开场仅6分钟,申花便出现防守失误,让国安取得了领先。对申花来说,开场6分钟就丢球显然影响了球队的心态,随后又很快连丢2球,15分钟便0:3落后,最终以2:4败北。基本符合比赛内容,国安也直接压倒申花拿到了苏州赛区的出线权。

国安取胜,河北打平。至此,苏州赛区的形势已经完全明朗,4支晋级争冠组的球队分别是亚泰、上港、国安与河北,亚泰作为升班马能获得苏州赛区的第1名,这个成绩的确让人感到意外。22分的申花被迫落入保级组,即便申花的积分要比进入争冠组的广州城(21分)还高,但无论下个阶段战绩如何,申花的最高名次也只能是第9,而广州城的最低名次也是第8。

广州争冠苏州保级

广东三队还有主场之利

为了给国家队让路,中超被迫压缩赛程——从30轮缩减至22轮,但苏州和广州两个赛区不变。由于已经不可能打满30轮,因此原定第2阶段的赛程被跳过,直接进入最终的争冠和保级。由于第2阶段要在12月1日才开打,并且要进行8轮比赛,因此中超历史上首次出现了跨年的赛季。

按照规则,第1阶段积分最高的

球队可以挑选赛区。目前,山东队以33分排在总积分榜榜首,山东队有权挑选赛区。此前,山东主帅郝伟表示,山东队将选择广州赛区进行第2阶段的比赛。对山东队来说,选择广州赛区作为争冠组的赛区理由非常充分。一来,12月的广州气温舒适,适合比赛,山东队也熟悉场地条件;二来,山东队在和上港过招时不必担心对方有“半个主场”的优势。综合考量,山东队选择广州赛区参加第2阶段的比赛合情合理。

广州赛区承办争冠组,也就是苏州赛区将承办保级组的比赛。这也意味着,已经携手打进争冠组的广东三队在第2阶段还可以有主场之利。

在保级组的8支球队中,申花与河南两队保级基本无忧,因为其余6支球队的场均积分还不足1分,甚至还有3支球队的积分不到10分。目前还无法判断哪两支球队会落入保级附加赛,但就这14轮的表现来看,青岛队的情况最不妙。

●广州赛区	
球队	积分
1 山东	33
2 广州	30
3 深圳	24
4 广州城	21
5 河南	18
6 重庆	11
7 沧州	10
8 青岛	7

●苏州赛区	
球队	积分
1 亚泰	28
2 上港	28
3 国安	24
4 河北	23
5 申花	22
6 武汉	11
7 津门虎	9
8 大连	7

德国传奇射手盖德·穆勒昨日去世

拜仁慕尼黑在讣告中写道:“拜仁的世界陷入寂静。”

新快报讯 记者王敌报道 北京时间昨天,德甲豪门拜仁慕尼黑发布讣告,透露德国传奇射手“轰炸机”盖德·穆勒于昨日去世,享年76岁。

盖德·穆勒是德国传奇射手,尽管只有1.76米的身高,但他在禁区内嗅觉灵敏,而且射术出众,因此得到了“轰炸机”的绰号。

盖德·穆勒代表联邦德国队出战62次,打进68球,帮助球队赢得过一次世界杯冠军(1974)、一次欧洲杯冠军(1972)。俱乐部层面,盖德·穆勒的职业生涯基本都奉献给了拜仁慕尼黑。在拜仁,盖德·穆勒一共为拜仁出战了607场比赛,打进566球,其中在德甲打进365球,七次拿到德甲金靴,帮助拜仁拿过三次欧冠冠军(1974~1976)、四次德甲冠军(1969、1972~1974)。另外,他在1970年获评欧洲足球先生。

退役后,穆勒曾在拜仁担任青训教练。2015年,盖德·穆勒被确诊患上了阿尔茨海默症,近年来一直在慕尼黑的一

●小资料	
盖德·穆勒	Gerd Muller
国籍:德国	
生卒:1945.11.3-2021.8.15	
身高:176cm	
位置:前锋	
曾效力球队:拜仁慕尼黑	劳德代尔堡
国家队数据:62场/68球	



家疗养院接受治疗,妻子乌斯奇几乎每天都陪在他的身边。去年11月,乌斯奇透露穆勒的身体状况恶化,终日卧床不起且几乎无法进食,最终在当地时间昨日清晨离世。

拜仁在讣告中写道:“拜仁足球俱

乐部哀悼盖德·穆勒,拜仁的世界陷入寂静。”

德国前国门卡恩表示,盖德·穆勒是拜仁历史上最伟大的传奇人物之一,他的成就至今无人能及,“他将永远活在我们心中”。

新快评

武磊完成西班牙人队百场里程碑

希望更多中国球员走出舒适圈,到欧洲赛场去磨炼自己

■新快报记者 高京

昨日凌晨,2021-2022赛季西班牙甲级联赛拉开帷幕,中国球员武磊所效力的西班牙人客场与奥萨苏纳0:0战平。此役武磊首发登场踢了62分钟,这是他代表西班牙人队征战的100场比赛。不知不觉中,“武球王”完成了自己在西班牙的百场里程碑。

经过一个赛季西乙联赛的蛰伏,西班牙人终于回到了西甲的怀抱,武磊也重回西班牙最高水准的足球舞台。

遗憾的是,武磊在这场比赛中未能收获进球,他的两次有威胁传球都被队友挥霍掉。赛后,西班牙权威媒体为武磊送出了6.7分的评分,这一评分

在全队排在第三位。

虽说未能率队取胜,但武磊的表现还是令外界比较放心。代表西班牙人征战的100场比赛,武磊的数据定格为14球5次助攻。其间他征战过欧冠杯,品尝过降级的苦涩,同时又感受过升级的喜悦,经历已极为丰富。

回过头看,旅欧岁月里武磊一直在队伍的主力与替补间沉浮。从最初队友眼中开拓中国市场的“吉祥物”,到如今队内不可或缺的球员之一,武磊的这一路可谓异常艰辛。但即便是最困难的时候,武磊都没有放弃。

今年6月的40强赛,武磊4场打入5球,他给国足所带来的助力是巨大的。主帅李铁不止一次在公开场合为弟子呐喊,国足的实力想要提升,就

是需要更多的留洋球员。

随着梅西离开巴萨远走巴黎,新赛季的西甲注定黯淡许多。有球迷戏称,西甲如今只剩武磊一名“球王”。虽说西班牙人无力争夺联赛冠军,但武磊的比赛一定是中国球迷所追逐的焦点。

令人欣喜的是,武磊作为“全村的希望”,如今有望迎来同伴。有消息说,山东泰山球员段刘愚将在本月底启程加盟西甲球队格拉纳达。如果此事能够成行,那么本赛季的西甲就有望上演“中国德比”。

每次看到日本、韩国百余人的留洋阵容,那种羡慕之情都溢于言表。衷心希望能够有更多的中国球员以武磊为榜样,走出舒适圈,到欧洲赛场去磨炼自己。

12强赛

“黑衣法官”名单初定
6名中国裁判入选

新快报讯 记者高京报道 日前,亚足联裁判委员会圈定了一份执法卡塔尔世界杯预选赛亚洲区最终阶段(12强赛)的裁判员名单,中国足协在册的国际裁判员中,共有6人入选(4名主裁,2名边裁),接下来他们将在亚足联的最高执法舞台上展现风采。

据了解,入围本次12强赛执法名单的裁判员均在亚足联“精英裁判”的名单之中。亚足联裁判委员会综合了这些裁判员在亚冠、世预赛40强赛的一系列表现,最终确定执法12强赛的名单。

中国足协在册的6人中,马宁、傅明、张雷、沈寅豪作为主裁判入选,同时他们还具备第四官员及VAR裁判员的执法资格。另外,两名国际助理裁判员施翔、曹奕也得以入选。6人当中,马宁和傅明的执法经验颇为丰富,本赛季两人都曾执法过亚冠联赛西亚大区的比赛,另外傅明还作为VAR裁判员参与了东京奥运会的执法工作。从目前来看,马宁、傅明很有可能在12强赛的前两轮便参与到执法工作中,至于具体的比赛场次,还需要等待亚足联公布。

据悉,12强赛将全面采用VAR技术,因此每场比赛除了主裁判、助理裁判、第四官员的常规配置外,都会配备VAR裁判员。可以说,这次参与执法的裁判员队伍将会非常庞大。